

# Решение Президиума по выделенным заявкам от 6 октября 2023 года

#### Елена Гаврилова

Начальник Центра мониторинга качества Евразийского патентного ведомства



# Дело № СИП-570/2022

Москва 6 октября 2023 года

Резолютивная часть постановления объявлена 2 октября

2023 roga.

Полный текст постановления изготовлен 6 октября 2023 год



Решение идет вразрез с подходами к выделенным заявкам в Европейском и Евразийском патентных ведомствах и лишает заявителей возможности свободно разделять по своему желанию ранее созданное и описанное в первоначальной заявке техническое решение на несколько решений предоставлением им приоритета и даты подачи по первоначальной заявке.



Почему возникает необходимость подачи выделенных заявок?

Практика разделению показывает, **4TO** подвергается первоначальная заявка, ПУНКТОВ содержащая множество независимых чрезвычайно объемное описание. изобретения Поданная в таком виде, она, как правило, не соответствуют требованию единства изобретения.



требования Трудность оценки единства изобретения заключается TOM, OHO при проведении экспертизы устанавливается существу и проведения патентного поиска. На этом изобретений ГРУППЫ выявляются He этапе связанные единым изобретательским замыслом И заявителю выделенную предлагается подать заявку.



Заявитель, создавший такое инновационное решение в дальнейшем должен иметь право на то, чтобы ни одно из созданных им технических решений, описанное в первоначальной заявке было оставлено без патентной охраны.



Выделенные заявки - «зеленые» патенты?

Многим показаться, МОЖЕТ ЧТО возможность каскадного выделения (одна подачи заявок по цепочке) является другой неправомерным продлением «озеленением» патентов существования такой разработки на рынке, однако это не так!



Все выделенные заявки, сколько бы их не было, имеют срок действия патента 20 лет с даты подачи самой первой (первоначальной) заявки, из которой происходит выделение.



Главным условием предоставления приоритета даты подачи по первоначальной заявке - это требование того, чтобы вся информация была раскрыта в первоначальной заявке, а также чтобы по заявке из которой происходит выделение He было принято окончательное решение.



#### ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА

- Российском патентном ведомстве
- Евразийском патентном ведомстве
- Европейском патентном ведомстве

ЕДИНАЯ!





### Европейская патентная конвенция Статья 76

Европейская выделенная заявка подается непосредственно в Европейское патентное ведомство соответствии с Патентной инструкцией (Implementing regulations). Она может быть подана только в отношении объекта, который не выходит за рамки содержания предшествующей (earlier) заявки в каком она была виде. подана; TOM соблюдается, выделенная требование заявка считается поданной на дату подачи предшествующей заявки и обладает всеми правами на приоритет.



# Европейская патентная конвенция

# Правило 36

(1) Заявитель может подать выделенную заявку в отношении любой предшествующей европейской заявки, находящейся на рассмотрении.





### Руководство по экспертизе

Часть A - Руководство по проведению формальной экспертизы; Глава IV - Специальные положения;1.

Европейские выделенные заявки;

1.1.1 Статус предшествующей заявки

... В случае, если заявка подается как выделенная из заявки, которая сама является выделенной заявкой, достаточно, чтобы ПОСЛЕДНЯЯ все еще находилась на рассмотрении НА ДАТУ ПОДАЧИ ВТОРОЙ ВЫДЕЛЕННОЙ заявки.



### Руководство по экспертизе

Часть А - Руководство по проведению формальной экспертизы; Глава IV - Специальные положения;1. Европейские выделенные заявки;

## 1.2.1 Дата подачи заявки

Срок действия патента, выданного по европейской выделенной заявке, составляет 20 лет с даты ее подачи, то есть с даты подачи корневой заявки.



«Корневая заявка» - это самая первая заявка, из которой могут осуществляться последующие выделения (разделения);

Также имеется понятие выделенная заявка «первого поколения», которая выделена из «корневой».

«второго поколения» - это заявка, которая выделена из заявки «первого поколения» и т.д.



«Родительская заявка» - это та заявка, И3 которой также происходит выделение заявки на любом этапе. Т.е. для каждой последующей выделенной заявки предыдущая является «родительской».



Независимо от количества выделений дата приоритет устанавливаются подачи ПО «корневой заявке» при условии, что на дату любой выделенной поступления заявки предыдущая) He «родительская заявка» отозвана, отклонена окончательно, не He признана отозванной.



Решение Президиума СИП было ПРИНЯТО **6**e3 правоприменительной долголетней учета Роспатента, которая совпадает с практики Евразийской и Европейской практикой, а также без учета интересов заявителей разных стран, патентующих свои изобретения в Российской Федерации и должно быть пересмотрено.



Благодарю за внимание!

Елена Гаврилова egavrilova@eapo.org

EANB: www.eapo.org